

## 关注

德州汽摩学院组织家长与学生网络视频通话

# 150名赴日研修生很安全

本报记者 王金强 马瑛

3月13日下午,德州汽车摩托车专修学院(以下称德州汽摩学院)通过网络视频,组织家长与150名赴日研修生通话,得知学生们安全的信息后,家长们终于不用担心了。回忆起刚从日本飞回北京、未出机场就听到日本发生地震的那一刻,院长魏荣庆说,费尽周折给在日本的老师打电话的那股揪心劲儿,仿佛就发生在上一秒。



徐立勇拍到的日本大阪市地震时黑云压城的照片。

## 学院院长:机场里猛打越洋电话

北京时间3月5日,魏荣庆一行4人,从北京飞到日本大阪市,与当地教育机构洽谈合作办学的事宜。其间,

魏荣庆特意带着老师们去看望了该院赴日学习的研修生们。

当地时间3月11日,魏

荣庆接到国内的一个会议通知,决定提前回国。当地时间11日中午,他飞回北京,北京时间已经到了下午2点

多,首都国际机场的电视屏幕上,闪出一组画面——日本地震了……

魏荣庆随即担心起来,他说,学院有150名赴日研修生,包括5名北川籍学生,

是“5·12”汶川地震后,从北川来德州就读的,2010年6月毕业后,学校把他们选送到日本研修。

听到新闻里说日本发生大地震,魏荣庆心里一紧,就

在机场一个劲地给还在日本的老师打电话。电话那头,德州汽摩学院信息工程学院院长徐立勇表示情况不是很严重,会尽快询问学生们的情况。

## 赴日老师:从酒店31层跑到地面

杯子从桌子上滚落到地下,天花板上的吊灯不停地晃动,徐立勇起身却发现站立不稳,窗外黑云压城越发恐怖……莫不是地震来了?徐立勇有些惊慌。

徐立勇从所住的大阪市一家酒店的31层房间里走出,发现服务员身靠行李车、趴在地上,朝楼梯口爬去,

表情十分恐惧。这一切,证实了他的猜测。在服务员指引下,他从楼梯一层层地往下跑。

跑到一半时,接到院长魏荣庆的电话。徐立勇在电话里说,找到安全地带后,会尽早询问学生的安全状况。

下到地面后,徐立勇听到,满大街的警报声传来传

去。但大阪市民却没有十分惊慌,都聚集在空旷的安全地带,道路交通仍井然有序。

稍稍稳定了一下情绪后,徐立勇设法跟学生联系,当地时间11日下午5点多,他通过网络,终于和学生取得联系,得知学生们安全无恙,便立即向国内的学院领导汇报了情况。

## 赴日学生:请放心,我们都很安全

“我们的学生主要集中在名古屋市,距离震中较远,确认他们的安全后,我就不那么担心了。”徐立勇说,当地时间12日早上5点多,徐立勇就早早起床,按原先的行程,从大阪市飞回济南。

回国后,在院长魏荣庆的组织下,50名赴日学生家长被作为代表召集到学校,学校通过网络视频,让家长与在日研修生进行了一对一交流。

在网络视频那头,德州籍赴日研修生徐刚说,他们确实感受到地震的发生,但距离震中比较远,学生们的安全没有问题。另外,日本的防震抗震教育以及防护设施十分细致,他们也学会了如何面对灾难。

“我们经历过‘5·12’汶川地震,现在也懂得如何去面对灾难。请放心,我们都很安全。”北川籍研修生张发斌说。



Ji ri  
Guan zhu